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Všetko, čo potrebujete vedieť
skôr, ako navštívite vášho lekára

REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA  

Ako je to s COVID očkovaním? / Otázky a odpovede

Kedy sa dostanem k očkovaniu?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Vakcinácia prebieha v súlade s Národnou stratégiou očkovania proti ochoreniu COVID-19 , ktorú vypracovalo Ministerstvo
zdravotníctva Slovenskej republiky. Priebeh vakcinácie je v súčasnosti rozdelený do 12. fáz, v ktorých je presne stanovené, ktoré
skupiny obyvateľstva a kedy sa budú očkovať. Kritériá určovania poradia očkovania osôb proti ochoreniu COVID-19 sú
stanovené vyhláškou Ministerstva zdravotníctva SR. Do ktorej fázy patríte je možné vyhľadať si aj na stránke
https://korona.gov.sk/vakcinacia-2/.

Každá fáza je vždy začatá otvorením prihlasovania pre príslušnú skupinu osôb. O očkovanie  teda môžu požiadať všetci, ktorí
patria do aktuálne otvorenej fázy a taktiež tí, ktorí patria do predchádzajúcich fáz očkovania. 

Všetko o očkovaní, očkovacom procese, jednotlivých vakcínach a ich bezpečnosti je možné nájsť na
stránke https://www.slovenskoproticovidu.sk/, ktorej garantom je Ministerstvo zdravotníctva  SR.   
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Ako bude prebiehať očkovanie?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Požiadať o očkovanie v príslušnej fáze, do ktorej patríte, je možné prostredníctvom formulára na prihlasovanie v centrálnom
objednávacom systéme https://vakcinacia.nczisk.sk/. Je to možné ale až vtedy, ak je daná fáza očkovania otvorená.
Registruje sa vždy iba na prvú dávku vakcíny. Po registrácii obdržíte SMS notifikáciu o potvrdení registrácie a administratívny
pracovník Vám pridelí dátum, čas a miesto očkovania. Na druhú dávku vakcíny už nie je potrebné sa registrovať. Termín na
očkovanie druhou dávkou vakcíny bude automaticky vygenerovaný prostredníctvom SMS notifikácie resp. bude stanovený
zdravotníckym pracovníkom po absolvovaní prvej dávky očkovania. 

Po dostavení sa do príslušného očkovacieho centra v termíne, ktorý vám bol stanovený, je priebeh očkovania nasledovný: 

Najprv sa identifikujete, že ste vakcinovanou osobou.
Vyplníte a podpíšete dotazník o svojom zdravotnom stave.
Lekár vykoná vyšetrenie formou kontroly a podpisu vyplneného dotazníka. 
Lekár vás oboznámi s vykonaním vakcinácie aj s nutnosťou 15 minútového čakania po očkovaní a poučí vás o možných
výskytoch nežiadúcich účinkov. 
Po poučení podpíšete informovaný súhlas s vakcináciou a revakcináciou (druhá dávka vakcíny) a obdržíte Písomnú
informáciu pre používateľa, ktorú je potrebné si prečítať. 
Po podaní vakcíny obdržíte potvrdenie o jej podaní.

Po podaní vakcíny je potrebné zostať v čakárni ambulancie po dobu 15 minút, kedy je stav osoby kontrolovaný zdravotníckym
pracovníkom.

Podanie vakcíny sa eviduje aj v určenom digitálnom informačnom systéme eHealth.

Mám právo vybrať si, ktorou vakcínou chcem byť zaočkovaný?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

V odpovedi na túto otázku sa spája rozmer medicínsky a právny, ktorý musí vychádzať zo súčasnej situácie núdzového stavu
a prebiehajúcej pandémie. 

Napriek tomu, že je v súčasnosti k dispozícii viacero vakcín od rôznych výrobcov, neznamená to, že z medicínskeho hľadiska
musia byť všetky rovnako vhodné pre očkovanie všetkých vekových, zdravotných či iných kategórií. To znamená, že v prípade,
ak sú jednotlivé vakcíny indikované pre rôzne kategórie, nie je možné uplatniť si právo slobodného výberu, ktorou vakcínou
chcete byť zaočkovaný. 

V prípade, ak by zo zdravotného hľadiska bolo predsa vhodných viacero alternatív, teoreticky právo výberu máte.  V tomto
prípade je však potrebné pripomenúť aj rozmer vyhláseného núdzového stavu, ktorý pripúšťa možnosť obmedzenia niektorých
základných práv. Tiež je potrebné zobrať do úvahy dostupnosť vakcín a s tým spojenú schopnosť štátu zabezpečiť dostatok
vakcín tak, aby si každý zaočkovaný uplatnil svoje právo výberu.    

V tomto kontexte je preto dôležitejšie, aby osoba, ktorá má byť očkovaná, mala naplnené práva spojené s podaním tej - ktorej
vakcíny. To znamená, aby očkovaná osoba vopred vedela akou vakcínou bude očkovaná, aby bola splnená podmienka
poučenia o zákroku a informovaného súhlasu (viď odpoveď na otázku č. 4 a 5). Za úvahu by však stálo, či by štát nemohol
informovať o tom, v ktorom centre sa očkuje ktorou vakcínou. 

Má zdravotnícke zariadenie povinnosť pred očkovaním na COVID-19 odo mňa získať písomný
informovaný súhlas?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Podľa platnej právnej úpravy v prípade očkovania nemusí byť informovaný súhlas  v písomnej forme. Musí ísť však
o preukázateľný súhlas s poskytnutím zdravotnej starostlivosti a vždy mu musí predchádzať poučenie o zákroku (viď odpoveď
na otázku nižšie), v tomto prípade o očkovaní. Pacient má tiež právo odmietnuť udeliť informovaný súhlas alebo ho odvolať.
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O čom všetkom by ma malo zdravotnícke zariadenie poučiť a ako by to malo prebiehať?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Zákon o zdravotnej starostlivosti stanovuje podmienky, ktoré musí poučenie o zákroku spĺňať. Tie sú nasledovné:

Poučenie poskytuje ošetrujúci zdravotnícky pracovník, prípadne aj zdravotná sestra, ak s tým pacient súhlasí. Pacient
však vždy musí mať vždy možnosť klásť otázky lekárovi.
Poučenie musí byť zrozumiteľné, ohľaduplné, bez nátlaku, s možnosťou a dostatočným časom slobodne sa rozhodnúť pre
informovaný súhlas.
Musí byť tiež primerané rozumovej a vôľovej vyspelosti a zdravotnému stavu osoby, ktorá má byť poučená.
Pacient musí byť upozornený na riziká a na možné nežiadúce účinky očkovania. 

Pacient má právo poučenie odmietnuť. Pred samotným očkovaním okrem poučenia a informovaného súhlasu má lekár
pacientovi sprístupniť aj Príbalovú informáciu pre používateľa lieku (príbalový leták). 

Môžem byť nejako pokutovaný/potrestaný, ak by som sa tesne pred očkovaním rozhodol, že ho nechcem
podstúpiť?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Podľa platnej právnej úpravy má každý, kto má právo dať informovaný súhlas, má aj právo informovaný súhlas kedykoľvek
slobodne odvolať. Z toho dôvodu nie je možné osobu sankcionovať preto, že tesne pred očkovaním rozhodla, že ho nechce
podstúpiť.

Zároveň však treba mať na pamäti, že na voľný termín sa mohol nahlásiť niekto iný. Preto v prípade, že sa očkovania
v stanovenom termíne nebudete môcť zúčastniť, je vhodné zrušiť svoj termín plánovaného očkovania prostredníctvom formulára
na stránke https://vakcinacia.nczisk.sk/ a tým ho uvoľniť niekomu inému.

Čo je to príbalový leták vakcíny (PIL) a čo sa v ňom dozviem?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Príbalová informácia pre používateľa lieku alebo „príbalový leták“ je určený pre pacientov a obsahuje údaje a informácie
o danom lieku/vakcíne v slovenskom jazyku. Príbalová informácia pre používateľa lieku musí byť pacientovi spolu s poučením o
zákroku a informovaným súhlasom sprístupnená lekárom pred vykonaním zákroku/ pred očkovaním.

Príbalové informácie pre používateľa očkovacích vakcín proti ochoreniu COVID-19, ktoré sú v súčasnosti registrované
v Slovenskej republike: 

Vakcína Comirnaty od výrobcu Pfizer/BioNTech. Príbalobý leták 

Vakcína Moderna od výrobcu Moderna. Príbalový leták 

Vakcína Vaxzevria od spoločnosti AstraZeneca. Príbalový leták 

Vakcína Janssen od spoločnosti Johnson & Johnson. Príbalový leták

V súčasnosti je prístupné aj očkovanie neregistrovanou vakcínou Sputnik V. 

Informácie o tento vakcíne je možné násjť v Návode na lekárske použitie lieku Gam-COVID-Vac  (Sputnik V).

 

Dostanem nejaké potvrdenie o očkovaní?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Áno. Každý zaočkovaný dostane potvrdenie o podaní očkovacej látky.
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Čo mám robiť ak sa po očkovaní u mňa objavia nejaké zdravotné problémy?
Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Akýkoľvek nežiadúci účinok po podaní vakcíny je potrebné hlásiť Štátnemu ústavu pre kontrolu liečiv a tiež je vhodné
kontaktovať svojho všeobecného lekára. Štátny ústav pre kontrolu liečiv tieto hlásenia  zbiera, spracováva ich, vyhodnocuje ich
súvislosť s liečbou a následne zasiela do Európskej databázy hlásení o podozreniach na nežiaduce účinky liekov –
EudraVigilane.

Toto hlásenie okrem  zdravotníckych pracovníkov môžu podávať aj samotní pacienti. Hlásenie akéhokoľvek podozrenia na
nežiaduce účinky je možné vykonať niektorým z nasledujúcich spôsobov:

Vyplnením elektrického formulára na stránke ŠÚKL
Vyplnením tlačiva a zaslaním e-mailom na neziaduce.ucinky@sukl.sk
Vyplnením tlačiva a zaslaním zaslaním poštou na adresu: Štátny ústav pre kontrolu  liečiv, Kvetná 11, 825 08 Bratislava
telefonicky na číslo: +421 2 507 01 206

Zaznamenávanie nežiadúcich účinkov má význam pre lepšie monitorovanie bezpečnosti vakcíny a prijaté závery prijaté môžu
viesť k zmenám v registrácií alebo k novým informáciám pre zdravotníckych pracovníkov alebo užívateľov lieku.

Viac informácií:

Ako hlásiť podozrenia na nežiadúce účinky v súvislosti s očkovaním 

Význam hlásenia nežiadúcich účinkov liekov 

Vedeli ste, že môžete sami nahlásiť vedľajšie účinky?

https://www.sukl.sk/hlavna-stranka/slovenska-verzia/bezpecnost-liekov/hlasenie-o-neziaducich-ucinkoch/informacia-o-
postupoch-po-prijati-hlasenia-podozrenia-na-neziaduci-ucinok?page_id=5281

Kde získam viac informácií o očkovaní proti COVID-19?
Aktualizované ku dňu: 21.06.2021

Viac informácií o očkovaní proti ochoreniu COVID-19 je možné nájsť tu:

https://www.health.gov.sk/Clanok?Hlavna-sprava-COVID-19

https://www.slovenskoproticovidu.sk/

https://korona.gov.sk/

Infolinka COVID-19 Ministerstva zdravotníctva SR

https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/coronavirus-response/safe-covid-19-vaccines-europeans/questions-and-
answers-covid-19-vaccination-eu_sk

Ak sa dám zaočkovať neregistrovanou vakcínou Sputnik V, kto bude niesť zodpovednosť v prípade, ak
by mi vznikla škoda na zdraví?
Aktualizované ku dňu: 14.06.2021

Podľa zákona o liekoch, v prípade neregistrovanej vakcíny, ktorou je aj vakcína Sputnik V, za prípadnú škodu na živote
a zdraví, ktorá by Vám vznikla po zaočkovaní touto vakcínou, nesie zodpovednosť štát.

Musia byť však splnené dve podmienky súčasne:

a) škoda bola zapríčinená vlastnosťami podanej očkovacej látky (teda musí byť preukázaná súvislosť medzi podanou
vakcínou a prípadnými komplikáciami) a

b) táto očkovacia látka bola povolená ministerstvom zdravotníctva počas krízovej situácie vyhlásenej v súvislosti s
ohrozením verejného zdravia z dôvodu ochorenia COVID-19. Takéto povolenie vydané ministerstvom zdravotníctva v
súčasnosti existuje, avšak vzťahuje sa iba na tie konkrétne a presne špecifikované vakcíny Sputnik V, ktorými sa
v súčasnosti na Slovensku očkuje. Na všetky ďalšie, prípadne dovezené vakcíny by ministerstvo muselo vydať nové
povolenie. 

Ďalšie informácie k neregistrovanej vakcíne Sputnik V je možné nájsť na stránke https://korona.gov.sk/informacie-o-
neregistrovanej-vakcine-sputnik-v/.
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Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?
Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk

Chcete sa o tomto projekte dozvedieť viac? ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:
Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk
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